7me qrnde Devoir de synthése N°3

Texte :

Dans le village de Belval, vivait autrefois un bon géant. Il protégeait les
habitants contre leurs ennemis. [...]

Ce géant était aussi l'ami des enfants. Il passait la plupart de son temps a
s'amuser avec eux. Quand ils J011a1e11t a cache-cache, le géant ne compre‘n'ut pas
pourquot les enfants le trouvaient si facilement ! QW

-

Mais un jour, les enfants trouvérent le géant a moitié endorml\(uue \nain sur
sa Joue gauche. Il pleurait. =y, \‘]\s
I1s s'approchérent de leur ami en évitant de se faire emporter par\les larmes du
geant . k.
Le visage du géant était rouge. Son front était chaud Sa Joue &tait enflée. T1
avait mal aux dents. X

L'air, I'un des enfants, resta avec le géant pour lui raconter une histoire. Les
autres partirent chercher de l'aide au v1llage. AN
Grand-Clément, le docteur, toucha lefront brulant du géant. I1 lui donna une
infusion pour faire tomber la ﬁev1e S\ ﬁ\[; et

Les hommes du village mstaller ent un echaf'mdage pour que Grand-Clément
examine la bouche du geant v\'

Le géant avait une énor mecarle ! Comment faire pour arracher cette dent
malade? Emeric, le for rger on,\proposa’ d'atteler ensemble vingt chevaux pour
tirer une corde -1ttachee a la'dent«du géant ! On installa la corde. On attela les
chevaux. Le soir venu, Grand-Cement donna le signal. Les chevaux partirent au
galop ! L
La dent arrachq\e s euvola dans les airs...puis retomba sur terre. Le géant
retrouva son(souru atet remercia les habitants.

AllJO\lld hni, Ie, wllage n'existe plus.

~Le ge'n%t ét les habitants ont disparu. Mais la dent du géant est toujours 13,

elle se dresse,_}blanche et brillante, au soleil.

R b \\7
|V Martine GEFHITN - La dent du géant, Hactkette Education

v
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Corrieé par K20k




A/ Compréhension : (7pts)
1. Coche la bonne réponse: (1.5pts)

a. L'histoire est :
-Imaginaire []
-Réelle -

b. L'histoire se passe :
- Dans un village 3
- Dans une ville —
-Dans un immeuble —

c. Le personnage principal est :
-Une princesse 1
-Un ogre 1

-Un géant -

1. Est-ce que le géant est gentil? Justifie-toi au n 0y

* Justificationl :

4. Quel sentiment éprouve le géant une fois le docteur Grand-Clément a arraché la dent
malade ? (1pt)

......................................................................................................




B/ Langue : (6pts)

1. Compléte les mots de la liste suivante : (1pt)
merveilleux, extraordinaires, imaginaire, héros

Dans toute histoire ............... les événements se déroulent dans un cadre ...............
............... accomplit des actions ............... .

2. Remplace le groupe nominal souligné par les pronoms personnels s
adéquats : (2pts)
* Le docteur examine la dent du géant.

* Ses amis consolent le géant.

* Appelle le docteur.

............

o~ \/}

3. Conjugue les verbes entre parentﬁ%es au passéComposé. (2pts)

Grand-Clément, le médecin du vﬂlag (ex%mmer ............... la bouche du géant et
71y Pe— une énorme car 3‘ e\

Grice a l'aide des villageois, la ent (pzu tu) ............... en volant dans les airs !
Finalement, le géant (r etlé’n}‘,}; . son sourire.

4. Compléte ce par@?i'a%pgr « ma, m'a ou m'as » (1pt)
Le géant dit '

‘T,a journée commengait mal. ............... dent ............... fait
croisé et tu ............... aidé."




C/Essai : (Tpts)

Un jour, un méchant géant arrive au village. Il fait peur aux habitants et interdit aux enfants
de sortir jouer. Le gentil géant décide de I'arréter courageusement et rendre la joie a ses amis.

Raconte I'histoire en conmmengant par :

((Il était‘“lle ﬂ:is.c.-l-lucoluvl-ou0u-lo..tl..hu'l...l..‘..lll‘u.'l.t.llt!...ic'n..iti...!l-ll‘: eeecsecesene
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Correction détaillée et rédaction comp[ét‘e :

A/ Compréhension : (7pts)

Corrigé

1. Coche la bonne réponse : (1.5pts)
a. L'histoire est : Imaginaire

b. L'histoire se passe : Dans un village P
c. Le personnage principal est : Un géant o\( (f

,_,\ \ \\‘ \L—l)

2.Est-ce que le géant est gentil? Justifie-toi au moyen de deux indicds. (1 ths):,

—_ ]
. - . Yy, | R Q‘\.’_i
Ouj, le géant est gentil : " U
? ci“ s \\‘ \b
. NN

« Justification 1 : Il protégeait les habitants contre leur\s enhenus
» Justification 2 : Il était I'ami des enfants et jouait avec el%

£ \\

£,

3. Pourquoi le géant pleure-t-il ? (1pt) d XY
le géant pleure parce qu'il a mal aux dents, (une gt osse carie).

Py n

4. Comment les enfants vont-ils l'a1de1 ? (ths) y i }
Ils vont chercher de 1'aide au vﬂlage. Le doctelu Grand-Clément examine le géant
et, avec l'aide du forgeron Emen(c et de; vmgt chevauy, ils arrachent la dent

malade. U -

( — \\:) \\\\
5. Quel sentiment epmuve le geant unefms le docteur Grand-Clément a arraché la dent
malade ? (1pt) ,f;' ?,‘ \‘/
Le géant est soulage et retl ouye son sourire. Il remercie les habitants.
(‘, \\'\ \\
E 3

B/ Langue : (6pts) l":;\- 4

1. Complete\les n})ts de la liste suivante : (1pt)
DanS'toute hlstoue imaginaire, les événements se déroulent dans un cadre
mervelllell\ et le héros accomplit des actions extraordinaires.

% Remplace le groupe nominal souligné par les pronoms personnels sujet ou COD
adequats * (2pts)

« Le docteur examine la dent du géant. — Il I'examine.

Ses amis consolent le géant. — Ils le consolent.

Appelle le docteur. — Appelle-le.

3.Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé. (2pts)
Grand-Clément, le médecin du village, a examin¢ la bouche du géant et a vu une
énorme carie.




Grice a l'aide des villageois, la dent est partie en volant dans les airs |

Finalement, le géant a retrouvé son sourire.

4. Compléte ce paragraphe par : « ma, m'a ou m'as » (1pt)

Le géant dit a son ami " La journée commengait mal. Ma dent m'a fait tellement mal.

En chemin, tu m'as croisé et tu in'as aidé "

C/Essai : (7pts)

Il était une fois un joli petit village. Dans ce village, les enf"u?,
Leurs rires sont partout. Ils sont trés heureux. *’

Mais un jour, un géant méchant est arrivé. Ce géant est tr

monde. Il a crié trés fort : "A partir de maintenant, les enfants ne jouent plus ! Je veux le

silence
Alors, la tristesse est venue dans le village. Les Q\f

y !"

ant plus. Ils restent dans leurs
maisons. Il n'y a plus de rires.
yal /‘\\ \ /

Pas trés loin de ce village, un autre géant ‘abl‘-?*\’ﬁ Fgeant est gentil et il aime beaucoup les
enfants. D'habitude, il entend les enf?yts jouer. gais maintenant, il n'entend plus rien. Il a
compris qu'il y a un probléme. 4

\P allé vite au village.
ant a dit : "Pourquoi tu as interdit aux enfants de

Le gentil géant a décidé d'aller Wo\?’%l e

L4, il a vu le méchant géant! (T

jouer ? Ce n'est pas blc?ﬁ ! 4 “*f‘\\

Le méchant géant a 1'4;1)0 du : Qg est moi qui commande ici !"

\_.

est fort parce qu'il est bon. Finalement, le gentil géant a gagné !
treés peur et il est parti trés loin. Il n'est jamais revenu.

Ma 0 1ant, 'uggfie village, tout est différent. Les enfants sont sortis de leurs maisons. Ils
reconmuéiigent a jouer et a rire. La j Jme est revenue griace au gentil géant. Le gentil géant
sourit. st content parce que ses amis, les enfants, sont de nouveau heureux. Et le village

est de nouveaun un endroit plein de vie !

Grille d'évaluation indicative :

« Compréhension du sujet : Le récit respecte la consigne et intégre les éléments
imposés (arrivée du méchant géant, interdiction de jouer, intervention du bon géant).

« Cohérence de développement: L'histoire est structurée avec une introduction, un
développement et une conclusion. Les actions s'enchainent logiquement.

6




« Correction linguistique: Le vocabulaire est précis et varié. Les phrases sont
correctement construites et ponctuées. L'orthographe est respectée.
o Présentation matérielle: Le texte est propre et lisible.




